Cemunap 8 ITonmHOMMAJIbHBbIE CPaBHEHMS
CumBourbl JIexxkaunapa
IlepBoobOpa3HbIe KOPHU

IToauromuaavHvle cpasHeHUS
8.1. Ilosb3ysack masioit Teopemoit Pepma ujin Teopemoit Ditepa, peninTe CpaBHEHW:

a) 2’ +22+2+1=0 (mod 3);
6) 2% +2+1=0 (mod 5);
B) 229 + 297 + 2 =0 (mod 45).

8.2. Ilpu nmomoru KuTaiickoit TeopeMbl 06 OCTATKAX PEITUTE CPABHEHUS:

a) 2 4+22+5=0 (mod 15);
6) 23+ 8z —2 =0 (mod 21);
B) 2%+ +5=0 (mod 105).

8.3. Ucnomb3ys MeTo OoIHEMA, PEIIeHns PelnTe CPAaBHEHN !

a) z* + 7z +4 =0 (mod 27); r) 22 4+22+3 =0 (mod 25); x) 224+T7z+4 =0 (mod 108);
6) 922 +11z+2 =0 (mod 64); 1) 2?2 +2+4=0 (mod 81); 3) 23 +4x+1 =0 (mod 225);
B) 22 +7x+5=0 (mod 125); e) 23 +2—10=0 (mod 27); u) 23+ 22 +3 =0 (mod 75).

8.4. Pemmure cucremMbl CpaBHEHUI:

5 x =3 (mod 7)
z*+x =0 (mod9)
a) ; ) { 22 =44 (mod 7?)
23 =2 (mod 125)
23 =111 (mod 73)

8.5. Jloxazkure, uTo /15 TI060TO IPocToro p cpasrenne w2 + 42 + 1 =0 (mod p) paspermmmo.
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8.6. Jlokakure, 4To ypasHeHue x> — y° = a He UMeeT PeIIeHUH B TEJIBIX &, 1 JIId

a) a = —5;
6) a=T,
B) a = (2b)3 — 1, rue b — meudrnoe nenoe uncio (Teopema JleGera).

8.7. Ilycts o = 3. JlokaxkuTe, 9TO HEUETHOE @ ABJSIETCA KBAIPATUIHBIM BBIUETOM IO MOY/II0 2% TOraa
1 TOJIBKO Torza, Korja a = 1 (mod 8).

Cumeoan Jleastcandpa

8.8. Brrumcanre 3Hadennsa cuMBoga Jlexkanmapa:

y (1LY, ) (529, ) (208), ) (19525
&\ a1 ) 601 /)" ' \2003)" " \ 1847 )

8.9. BrisicuuTe, pa3permumbl Jiu CDABHEHUSI:
a) #2 = 68 (mod 113); B) 22+ Tz + 45 =0 (mod 409);
6) 22 = 219 (mod 383); r) 522 + 11z — 91 =0 (mod 379).

8.10. JlokaxxmTe, 4To e smoboro mpocroro p cpasaenne (x2 — 11)(x? — 17)(z? — 187) = 0 (mod p)
paspenmmmo.

8.11. HaiimmTe Bce TIpOCTHIe YHCIA P, AT KOTOPHIX paspenmmo cpapuenne 2 — 2 = 0 (mod p). Jdoxa-
JKNTe, 9TO CYIIECTBYET DECKOHEYHO MHOTI'O MPOCTHIX Ynces Buja Sn — 1.

8.12. HaiiauTe BCe MPOCTHIE YHC/IA P, /I KOTOPHIX paspernmmo cpasuenue 2 +2 = 0 (mod p). doxa-
JKHATE, 9YTO CYIIECTBYeT OECKOHEYHO MHOIO IIPOCTBIX YHCes BUIa 8n + 3.

8.13. Ilycts p,q — mpocteie uncaa, npuaém ¢ = 2p + 1, p = 3 (mod 4), p > 3. Jlokaxkure, 9T0 9IUCIO
2P — 1 gamaseTcsa cOCTaBHBIM.



8.14. Ilycts p — upocroe gucso, p > 3. He ncnonb3ys KBaIpaTwdHbIil 3aKOH B3aUMHOCTH, BBITUCIUTE

cumBog Jlexxanapa <§) JLj1st 9TOr0 JTOKAXKWUTE PABHOCUIBHOCTH CJAEIYIONINX TPEX YTBEPIK ICHUIL:

P
()1
6) cpasuenne r2 4+ x + 1 =0 (mod p) paszpemumo;
B) p=1 (mod 3).

8.15. Jlokaxkure, 9TO €CJId P — HEYETHOE IIPOCTOE YHCIO, 4, b — 1esble ducsia, p{ a, To

i <anp+ b) o

n=1

n
8.16% Tecr IMenmna. /Toxkaxknre, ato uncao Pepma f, = 22" + 1 sBIsETCS TPOCTHIM TOTIA ¥ TOIBKO
TOT/1a, KOT/Ia BBITIOJHAETCS CpaBHEHUE

312 = _1  (mod f,).

Cumeonv. Sxobu
8.17. Pemnre 3as1a4y 8.8, 1nosb3ysch coiicrBamu cumBosia fkodu.

8.18. Briscuure, pa3peminmMb Jii CPAaBHEHWS:
a) 22 =17 (mod 21);
6) 22 =19 (mod 35);
B) 22 =70 (mod 187).

8.19. Ilycts P — nHedéTHOE HATYypAJIbHOE UHUCJIO0, OTJIMIHOE OT KBajpara. Jlokaxkure, 9TO CyIIecTByeT

TakKoe IeJIoe a, 9To (%) =—1.

8.20. Ilycts P — Takoe Ke, KaK B IpeabLayIeil 3amade. JlokaKuTe, 9T0 pOBHO MIOJOBUHA IPUBEIEHHBIX
BBIYETOB 110 MOLY/I0 P y/0B/I€TBOPsieT COOTHOIIEHUIO (%) = —1.

8.21. O606muTe Ha Caydail TPOU3BOIBLHOTO HEYETHOTO 3HAMeHaTe s 3a4a4y 8.15.

Ilepsoobpasmwvie KopHu
8.22. Ilycte n € N, n > 2. CKOJIBKO CYIIECTBYET epBOOOPA3HBIX KOPHEH 10 MOIYJI0 17
8.23. Haiinute mepBoobpa3ubie KOpHE 10 Moayasm 9, 18, 25, 27, 41, 49, 50, 81, 125, 243, 250, 343.

8.24. PemmuTe cpaBHEHUS:

a) 3 =2 (mod 17); r) z3 =11 (mod 17);

6) 22 = 11 (mod 25); 1) 7119 =2 (mod 19);

B) 2% = 11 (mod 21); e) 27 =17 (mod 33).
Peseps

8.25. Ilycts p — mpocToe umcio, m — HaTypaabHoe. /loKaxKuTe, ITO

iiﬁm —1 (mod p), ecmmp—1|m,
= 0 (modp), ecmmp—1tm.

8.26. Ilycrs p — npocroe uucio, f(z1,...,%n) € Z[x1,..., Ty, deg f < n(p — 1). Jokaxure, 910
Z f(z1,...;2,) =0 (mod p).
1<z;<p
1<i<n
8.27. Ilycts p — mpocroe uucio, f(xi,...,xy) € Zlx1,...,xy), deg f < n — 1. JIokaxkure, 4T0 IUCJI0
pewennit cpasuenus f(z1,...,2,) =0 (mod p) B (Z,)" nemurcs Ha p.
8.28. Ilycts p — mpocroe wucno, f(z1,...,x,) € Zlz1,...,Ty] — ompopoansiii muorounen, deg f < n.

Hoxkaxknre, aro cpasuenne f(r1,...,T,) =0 (mod p) nmeer HeHyIeBoe pemienue.



